

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 303 (9368)

Четверг, 25 декабря 1952 года

ЦЕНА 20 КОП.

## Американские изуверы и палачи разоблачены до конца

С большим вниманием миролюбивые народы следили за обсуждением на сессии Генеральной Ассамблеи внесенного делегацией СССР вопроса о массовых убийствах на острове Понган американскими военными властями корейских и китайских военнонепленных.

Внесение этого вопроса делегацией Советского Союза в Организацию Объединенных Наций еще раз показало миллионы людей во всех странах, с какой решительностью и последовательностью наша страна отстаивает дело всеобщего мира, борется за то, чтобы прекратить кровопролитие в Корее, положить конец изувечиванию американской военщины.

Став на путь гитлеровской тирании и краевого разбоя, военщина Содиненных Штатов Америки обдуманно и хладнокровно истребляет в Корее тысячи и тысячи детей, женщин, стариков, опустошает не-когда цветущие города и села. Бесконтрольные злодеяния, учиненные американской военщиной, прибавилось еще одно, особенно чудовищное — массовое уничтожение безоружных корейских и китайских военнонепленных.

Беззастенчиво попирая свои международные обязательства, правящие круги США подвергли неслыханным мучениям и извергли на землю десятки тысяч военнонепленных, попавших в их руки. В лагерях смерти, созданных военными властями США на островах Бочхедо и Чечжудо, в Пусане других местах, происходит планомерное, систематическое истребление военнонепленных. Уже многие сотни и тысячи заключенных в этих лагерях мученически погибли от рук палачей американской военной формы. Однако массовое убийство военнонепленных, совершенное военщиной США в лагере военнонепленных на острове Понган 14 декабря 1952 года, затмило все предыдущие преступления американских интервентов в отношении военнонепленных. Стреляя в беззащитных людей в упор, американские палачи убили 82 и ранены 120 корейских и китайских военнонепленных.

Бак и тысячи других военнонепленных, злодейски умерщвленных в застенках Бочхедо и Пусана, эти люди расстреляны американскими убийцами за то, что они, в соответствии с действующими международными соглашениями и элементарными нормами человеческой морали, требовали, чтобы их после заключения перемирия отправили домой. Американские империалисты уличены в том, сколько хмыкали их наглые утверждения о том, что военнонепленные будто бы «не хотятозвращаться домой».

Преступления американских военных властей в понганском лагере — не случайность, не эпизод. Они представляют собой прямое действие политики правящих кругов США в корейском вопросе — политики продолжения кровопролитной войны в Корее, приносящей бесценные военные прибыли магнатам Уолл-стрита, политики расширения агрессии против Кореи и Битая. Бровавые события, произошедшие 14 декабря на Понгане, еще четко показали подлинное назначение изменения господ из Вашингтона о так называемом нежелании военнонепленных возвращаться домой. В то же время эти события обнажили истинный смысл разговора по корейскому вопросу, навязанной американо-английским блоком Генеральной Ассамблее.

Использовать вопрос о военнонепленных для срыва переговоров о перемирии в Корее, превратить незаконную резолюцию Ассамблеи от 3 декабря в средство затягивания кровопролития в Корее, оправдания новых массовых убийств военнонепленных — вот к чему направлены посыпалы американских агрессоров. «Массовое убийство на острове Понган», — отмечается в опубликованном вчера протесте министра иностранных дел Британской Национальной Республики Чжу Энь-ляя, — представляет собой не только продолжение и усиление политики убийства военнонепленных, последовательно проводимой вооруженными силами Соединенных Штатов, но также результат прямого поощрения, каким явилось принятие Генеральной Ассамблеей вышеупомянутой незаконной резолюции».

Выражая волю сотен миллионов простых людей всех стран, положите конец кровопролитию в Корее, вырази Конгресс народов в защиту мира в Вене, потребовавший немедленного прекращения всех военных действий в Корее. Всю военную возмущение против злодейских преступлений американских убийц нарастает повсеместно. Отражая это во мнении, некоторые депутаты английского парламента при обсуждении вопроса о сбыте на Понгане в палате общин характеризовали эти события как «историческое убийство», как «беспрецедентный случай».

Военщина США не уйти от ответственности за свои кровавые преступления!

Совесть народа, жизненные интересы всего человечества решительно требуют положить конец изувечствам в кровавом разбое американских палачей в Корее, прекратить кровопролитие в Корее, обуздать американских агрессоров — этих злых врагов мира и безопасности всех народов.

(Передовая «Правды» за 24 декабря).

## Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся

В Москве началось выдвижение кандидатов в состав избирательных комиссий.

23 декабря на заводе «Красный пролетарий» состоялось выдвижение представителей в избирательную комиссию по выборам в Московский городской Совет депутатов трудящихся. Станкостроители единогласно избрали в члены горской избирательной комиссии токаря-новатора И. П. Юшину — кандидата социалистического соревнования за сокращение производственного цикла.

Многолюдное собрание состоялось в машиностроительном цехе завода «Серп и молот». Собравшиеся выслушали представителей в областную и городскую избирательные комиссии. В комиссию по выборам в Московский областной Совет избрали один из лучших столяров завода А. И. Овчинников,

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (1 стр.).  
Т. Кулабухов. — За увеличение съема деталей с каждого станка (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. М. Злобин. — Помогать внештатным пропагандистам (2 стр.).

ОБЗОР ПЕЧАТИ. Больше внимания вопросам развития животноводства (2 стр.).

Своевременно доставлять газеты подписчикам (2 стр.).

Краевое совещание по внеклассной и внешкольной работе с детьми (2 стр.).

Собрание интеллигенции Барнаула (2 стр.).

Н. Новиков. — Воспитание детей в труде (2 стр.).

ПОДВОЗКА ФУРАЖА И ПРИГОТОВЛЕНИЕ КОРМОВ — ВАЖНЕЙШАЯ ЗАДАЧА МЕХАНИЗАТОРОВ. В. Михайловский. — Механизмы — на фермы. М. Пешев, В. Борков, А. Лапина, А. Журавлева. — В стороне от важного дела. А. Сыропятов. — Допущен падеж скота (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ. М. Головин.

ваков. — Расширять ассортимент и улучшать качество продукции местной промышленности (3 стр.).

После Конгресса народов в защиту мира (4 стр.).

Свободу Алену Ле Леапу! (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Правительственный кризис во Франции (4 стр.).

Плоды хозяйствования американских оккупантов (4 стр.).

Обострение противоречий между странами Бенилюкса (4 стр.).

## По родному Алтаю

### Навстречу выборам

**БУРГА.** (По телефону). С большим воодушевлением встретили колхозники сельскохозяйственной артели имени Бруцкой Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в местные Советы. В колхозе развернулось соревнование за достойную встречу дня выборов.

Колхозники взяли обязательство к этому дню завершить подготовку к севу. Впереди — вторая полеводческая brigada (brigadier тов. Бургбаев). Здесь успешно ведется накопление снега на парах и зяби, ремонтируются инвентарь и транс-

порты средства, вывозятся на поля местные удобрения.

Колхозники прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить план зимних агротехнических мероприятий. Члены brigady тт. Махмаков и Каимбас ежедневно перевыполняют нормы на снегозадержания. Не отстают от них тт. Клиппак, Гринчак, Булаева и другие.

Дружная работа колхозников обеспечила успех. Снег в brigade задержан на площади свыше 200 гектаров. Вывезено большие стога тонн навоза, перевыполнены планы на местных удобрений.

### Пример передового цеха

Барнаульские котельщики дали в нынешнем году паровых котлов больше, чем от них требовалось. Отдельные цеха заводились хороши результатов.

Впереди других идет каркасный цех, где начальником тов. Микульский. Хорошая организация труда, ритмичность в работе помогли коллективу цеха закончить годовое задание еще 17 декабря по всем показателям. Образцы стахановского труда здесь показывают brigadii слесарей-сборщиков, руководимые В. Воробьевым.

И. Бучневым и И. Бородиным. За счет уплотнения рабочего дня все они выполняют по две — две с половиной нормы.

Высокой производительности труда добились также сварщики В. Мицкин и Д. Резинченко. Только на отлично выполняют свои операции рабочие отделочного участка И. Енечкин и М. Радушин, работы которых ежемесячно достигают 4—5 норм.

С каждым днем в цехе увеличивается число стахановцев, работающих в счет 1953 и 1954 годов.

### Все рабочие выполняют нормы выработки

Болельщиками Барнаульского завода радиоаппаратуры выполнены все социалистическое обязательство по выпуску в текущем году товарной продукции. Производительность труда возросла против планируемого на 5,8 процента. От сверхпланового снижения себестоимости получено 880 тысяч рублей прибыли.

Некоторые цехи завершили выполнение годовой программы намного раньше. Так, коллектива цеха (начальник тов. Пищеничная) уже второй месяц работает в счет 1953 года. В течение всего второго полугодия цех удерживает плана коллективного стахановского труда. Некоторые цехи завершили выполнение годовой программы намного раньше. Так, коллектива цеха (начальник тов. Пищеничная) уже второй месяц работает в счет 1953 года. В течение всего второго полугодия цех удерживает плана коллективного стахановского труда.

На 121,5 процента выполнил план этого года токарно-автоматический цех (начальник тов. А. Струпец). Производительность труда здесь возросла по сравнению с планом на 12,2 процента. Цехом решена трудовая задача — освоение изготовления трехмиллиметровых винтов и заклепок на клепальных автоматах, что позволило по-

выполнить выработку на этом участке в три раза.

Одним из лучших на заводе является монтажный участок сборочного цеха, руководимый тов. Шмелевой. Монтажники тов. Кузнецова, выполнив более двух годовых норм, дают всю продукцию только отличного качества. Значительно перевыполнили задания монтажники тт. Бабуза и Кротова.

На заводе сейчас нет ни одного рабочего, кто не выполняющий нормы выработки, а более 260 человек дали от полутора до двух и более годовых норм.

Большие задачи стоят перед коллективом предприятия в новом, 1953 году. Производительность труда должна быть повышенна на 15 процентов. Заводу необходимо усовершенствовать выпускаемую радиоаппаратуру, освоить ряд новых технологических процессов. Развертывая социалистическое соревнование за отличное качество выпускаемой продукции, новыми культурой производства, наш коллектив ежемесячно достигает 4—5 норм.

П. Меркулова, секретарь партбюро Барнаульского завода радиоаппаратуры.

### Сварка изделий новым методом

Электросварщик механо-сборочного цеха бывшего завода «Молмашстрой» Михаил Тырышкин побывал недавно в творческой командировке на одном из ленинградских заводов, где освоил новый метод сварки.

До этого момента молокоприемные баки емкостью 400 литров сваривали на заводе «Молмашстрой» автогеном. Сейчас применяется электросварка. Таким путем экономится

кислород, карбон и намного повышается производительность труда.

Электросварщик Михаил Тырышкин успешно применяет новый метод сварки и выпустил уже первую продукцию. За счет получаемой экономии материала и повышения производительности труда значительно снизилась себестоимость молокоприемных баков. Предприятие экономит теперь на каждом изделии 20 рублей за коечек.

М. Маркин, мастер цеха молокоприемных баков.

В цехе установлен тщательный уход за

расточником цеха шасси Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

В течение смены ведется пять горизонтально-расточных цехов на 185 минут. Время, предусмотренное на замену расположенных отверстий, экономию целиком, так как производству замену на ролянге, после снятия детали со стакна и установки на него новой.

Работа в течение смены во всем потоке агрегатов идет без остановок. На них обрабатываются задний мост трактора. Но техническому расчету расточка моста из листа должна производиться с максимальной скоростью 17 метров в минуту. Но практика показала, что эта скорость может быть значительно повышена. Многие детали обрабатываются со скоростью 34 метра в минуту, то есть в два раза быстрее, чем предусмотрено по технологии. Одновременно с увеличением скорости резания повышена и подача. При расточке моста подача в 47 миллиметров в минуту, и же довел ее до 94 миллиметров.

В ходе работы не допускается переработка резцов, длительное сиденье за рабочим местом, а также переключение на другой рабочий цех. Резцы износываются не одновременно, а последовательно, в течение машинного времени на других стаканах. Это позволяет заранее готовить очередные детали к установке на стаканах. Таким путем увеличивается также стойкость инструмента, удлиняется срок его работы.

Много установлен тщательный уход за оборудованием. Регулярно производится смазка трущихся частей стаканов. Отрегулированные стаканы, работают всю смену уверенно, зная, что оборудование меня не подведет.

Совершенствуя рабочие приемы, изыскивая новые возможности для сокращения вспомогательного времени, Т. Кулабухов, мастер цеха шасси, добился пятью съемами деталей с каждого станка за 30 секунд вместо 1 минуты 12 секунд по норме. Много времени сэкономил на резании, после снятия детали со стакана и установки на него нового.

Работа в течение смены уменьшилась на 15%.

Советских людей вдохновляют на труд, на творческие искания, на достижение новых побед исторические решения XIX съезда партии Ленина—Сталина. XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза призвал нас вести неустанный борьбу за дальнейшее развитие производительных сил, за рациональное использование оборудования, за соблюдение режима экономии и повышение производительности труда. Отлавливая все свои силы и знания производству, буду и вперед производить.

Годовое задание много выполнено еще в сентябре. С января 1953 года начну работать в счет 1954 года.

Советских людей вдохновляют на труд, на творческие искания, на достижение новых побед исторические решения XIX съезда партии Ленина—Сталина. XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза призвал нас вести неустанный борьбу за дальнейшее развитие производительных сил, за рациональное использование оборудования, за соблюдение режима экономии и повышение производительности труда. Отлавливая все свои силы и знания производству, буду и вперед производить.

П. Маркин, мастер цеха шасси.

Хороших успехов в труде

## Партийная жизнь

## Помогать внештатным пропагандистам

Наша партия воспитывает коммунистов на идеях марксизма-ленинизма. Только изучение марксистско-ленинской теории может вооружить членов и кандидатов партии пониманием политики партии, уметь правильно ориентироваться в обществе, дает ключ к успешному решению практических задач. Вот почему новый Устав КПСС обязывает каждого коммуниста постоянно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

В закрепленных за мной партийных организациях проделана значительная работа по улучшению дела марксистско-ленинского образования. Еще летом я и мои были разработаны конкретные мероприятия по каждому кружку и политшколе. К этим относятся: осуществление постоянного контроля за избыточным содержанием занятий, регулярные отчеты пропагандистов на биро и партийных собраниях, теоретическая и методическая помощь пропагандистам, обеспечение слушателей необходи-мой литературой и наглядными пособиями, дополнительные занятия в политшколах и кружках. Особое внимание уделяно индивидуальной работе с руководителями кружков и политшкол и помощи отстающим слушателям.

При комплектовании сети партийного просвещения, беседуя с коммунистами, я выяснил, что некоторые из них были зачислены в кружки и политшколы без учета их желания. Например, так произошло с коммунистами тт. Киль и Гордиенко из партийной организации колхоза имени Буденного. Мы пересмотрели первоначальное решение и, учтывая их просьбу и степень подготовки, зачислили этих товарищиков в кружок по изучению истории партии.

После индивидуальной беседы с каждым коммунистом создалось ясное представление о составе слушателей сети партийного просвещения. Затем были проведены партийные собрания, на которых утвержден состав кружков и политшкол.

В настоящее время при партийных организациях закрепленного за мной куста работают две политшколы второго года обучения, два кружка по изучению биографии И. В. Сталина, 10 кружков основного и 3 кружка повышенного типа первого и второго годов обучения по изучению истории КПСС. Во всех 17 кружках и политшколах насчитывается 236 слушателей, в том числе 13 комсомольцев и 38 беспартийных.

Помимо того, что успех партийного просвещения зависит от пропагандистских кадров, отдел пропаганды и агитации Завьяловского района КПСС организовал регулярную работу по постоянно действующему семинару пропагандистов. Здесь руководители кружков и политшкол слушают лекции по вопросам теории, учатся методике ведения занятий, обмениваются опытом работы. Активное участие в работе семинаров принимают заведующие отделами и секретари райкомов партии. Они выступают с теоретическими лекциями, разясняют очередные задачи партийных организаций, анализируют причины недостатков и ошибок, допущенных тем или другим пропагандистом.

М. ЗЛОБИН,  
пропагандист Завьяловского района  
КПСС.

## Наглядная агитация в колхозе

Партийная организация сельхозартели «Искра», Быстроистокского района, большее внимание уделяет наглядной агитации. Коммунист тов. Капиев оформил фототипию о пятом пятилетнем плане развития СССР на 1951—55 годы.

Н. КАШТАНОВ.

## Воспитание детей в пруде

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусматривают проведение мероприятий для перехода ко всеобщему политехническому обучению подрастающего поколения.

Большую работу в этом направлении предстоит проделать работникам детских домов. Они обязаны систематически вооружать воспитанников практическими трудовыми навыками в учебных мастерских, широко знакомить их с основами современной техники и организацией производственного производства.

В связи этих задач значительно возрастает роль преподавателей труда в детских домах.

Серьезных успехов в осуществлении коммунистического воспитания детей в процессе труда добивается Ребрихинский детский дом, где инструктором по труду работает Н. С. Колесников.

Тов. Колесников — мастер-столяр высокой квалификации. Во время занятий он часто ставит перед учащимися задачи и упражнения, способствующие развитию органов чувств — зрения, осязания, учит детей подметать характерные признаки и свойства материалов, определять качество инструментов и т. п. Это благотворно оказывается на расширении кругозора детей, на развитии мышления.

В беседе преподаватель рассказал детям о конвейерной системе труда, при которой требуется особо внимательное и добросовестное отношение к делу от каждого рабочего. Излишняя спешка, невнимательность в выполнении задания приводят к снижению качества выпускаемой продукции, к невыполнению производственного плана, тормозят работу товарища.

Тов. Колесников параллельно с обучением детей определенным навыкам в пруде воспитывает у них внимание, развивает сообразительность, привычку доводить начатое дело до конца. Устные объяснения он всегда подкрепляет показом наглядных способов, чертежей, рисунков, иногда проводит творческие беседы.

Воспитательница детского дома, присутствует однажды на уроке в школе, вы-



Закройщики Барнаульской обувной фабрики развернули социалистическое соревнование за экономию материалов на каждой операции. Лучшие из них — Т. Колюкова, З. Смотрова и Б. Кунинский за 11 месяцев этого года сэкономили столько кожи, что из нее было дополнительно сшито 233 пары обуви.

НА СНИМКЕ (справа налево): закройщики Т. Колюкова, З. Смотрова и Б. Кунинский за работу.

Фото А. Калабухова.

## Своевременно доставлять газеты подписчикам

Трудящиеся края выписывают многие десятки тысяч газет и журналов. Обязанность связистов — аккуратно и в срок доставлять их подписчикам. В сожалении, некоторые предприятия связи края еще плохо справляются с возложенным на них задачами. Об этом свидетельствуют поступающие в редакцию письма традиционных.

О возможительных фактах волокиты с доставкой корреспонденции рассказывается в письме А. Ф. Позднякова из поселка Лакин. По моему предположению, партийное собрание заступило отчет секретаря. Коммунисты подвергли резкой критике недостатки в руководстве партийного бюро политической учебы. Сейчас тов. Лакин решил изменить свое отношение к партийному просвещению, обеспечив нормальную работу кружка.

Пропагандисту кружка по изучению истории партии тов. Борисенко была оказана помощь в организации и проведении занятий. Пропагандисту тов. Борисенку помогли в подборе дополнительных материалов для изучения теории марксизма-ленинизма, в конспектировании и составлении планов рассказов.

Постоянный контроль за ходом политического образования коммунистов и своевременная практическая помощь пропагандистам и руководителям парторганизаций способствуют повышению идеального уровня подготовки, зачищали из партийных собраний, на которых утверждались кружков и политшкол.

Интересно и содержательно проводят занятия пропагандисты тт. Киян и Артемьев из парторганизации Гильтской МТС, тт. Г. Воронцов — руководитель кружка повышенного типа первого года обучения при Гильтской семилетней школе, и многие другие. Они добились того, что все слушатели их кружков и политшкол глубоко изучают материалы ХХ съезда партии и историю партии.

«Наш поселок Иттиг, — пишет тов. Поздняков, — расположен всего в десяти километрах от районного центра. Однако почта к нам поступает в лучшем случае лишь два раза в неделю. 7 ноября в поселке были доставлены газеты сразу за 12 дней. Несвоевременная доставка газет лишает трудающихся возможности постоянно быть в курсе событий в нашей стране и за рубежом».

Плохо борются за своевременную доставку писем и газет некоторые связи из района корреспонденции рассказывается в письме А. Ф. Позднякова из поселка Лакин. Как пишет тов. И. В. Вахтин из поселка Бастаки, почтальон Е. Т. Толокская разносит письма при Гильтской семилетней школе, и многие другие. Они добились того, что все слушатели их кружков и политшкол, всевозможными методами, изучают материалы ХХ съезда партии и историю партии.

«Наш поселок Иттиг, — пишет тов. Поздняков, — расположен всего в десяти километрах от районного центра. Однако почта к нам поступает в лучшем случае лишь два раза в неделю. 7 ноября в поселке были доставлены газеты сразу за 12 дней. Несвоевременная доставка газет лишает трудающихся возможности постоянно быть в курсе событий в нашей стране и за рубежом».

С фактом плохой работы ряда отделений связи мириться нельзя. Районным конторам связи необходимо развернуть борьбу за повышение качества обслуживания подписчиков. Районспомощь обязывает газеты и письма из Сорокино перевозить из гаража на пятьте — шестьте сутки».

Л. Бычкова из Павловского района сообщает, что в селе района нет даже свежий номер газеты. Периодические издания лежат в районной конторе связи по 4—6 дней, прежде чем их доставят подписчикам.

О замедленной доставке периодической печати сообщают барнаулцы А. Л. Комаристый. В своем письме он критикует работу 11-го почтового отделения г. Барнаула.

С фактом плохой работы ряда отделений связи мириться нельзя. Районным конторам связи необходимо развернуть борьбу за повышение качества обслуживания подписчиков. Районспомощь обязывает газеты и письма из Сорокино перевозить из гаража на пятьте — шестьте сутки».

Быстрая своевременная доставка газет и писем адресатам — вот один из главных показателей, по которому должна оцениваться работа каждого почтальона.

Краевое совещание по внеклассной и внешкольной работе с детьми

22—23 декабря в Барнауле состоялось краевое совещание по вопросам внеклассной и внешкольной работы с детьми, связанные краевым отделом народного образования и институтом усовершенствования учителей.

Участники совещания — заведующие районными и городскими отделами народного образования, директора и учителя школ, пионерские и комсомольские работники, заслушали доклад заведующего крайиса В. Д. Давыдову «Об состоянии и основных задачах внеклассной и внешкольной работы с детьми».

Быстрая своевременная доставка газет и писем адресатам — вот один из главных показателей, по которому должна оцениваться работа каждого почтальона.

На краевом совещании по внеклассной и внешкольной работе с детьми

24 декабря работали секции.

В прениях выступили преподаватель физкультуры Сростинской средней школы И. С. Чекушина, библиотекарь Рубцовской средней школы № 9 С. Б. Весновская, директор Акутихинского детдома В. М. Альферов, заведующий Ческовским горном Г. Ф. Сивильбаев и другие.

На краевом совещании по внеклассной и внешкольной работе с детьми

24 декабря работали секции.

Состоилось собрание интеллигенции города Барнаула. Участники собрания заслушали и обсудили доклад секретаря Алтайского краевого комитета КПСС тов. Ф. Д. Лебедева «Задачи интеллигенции города Барнаула в свете решений ХХ съезда КПСС».

Докладчики и выступающие в прениях отметили, что в осуществлении величественной программы поставленного перехода от социализма к коммунизму, разработанной в генеральном произведении товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» в исторических решениях ХХ съезда Коммунистической партии Советского Союза, огромная роль принадлежит советской интеллигенции.

Интеллигенция краевого центра, вооруженная решениями ХХ съезда партии, с возросшей активностью решает творческие задачи, энергично борется за внедрение достижений отечественной науки в промышленности и сельскохозяйственном производстве.

Выступления были проникнуты заботой о дальнейшем развитии социалистической науки и культуры, о том, чтобы сделать свой город полным культурным центром, оказываяшим повседневное влияние на культурное развитие других городов и районов края.

Начальник цеха завода транспортного машиностроения инженер тов. Кривцов рассказал, что вместе со всем народом инженерно-технические работники завода выполняют задание пятилетки в области машиностроения.

В прениях выступили инженеры Г. Ф. Сивильбаев, В. И. Ленин, «Груд в СССР — дело чести, славы, доблести и героязма».

Сотрудники института физкультуры Сростинской средней школы № 9 С. Б. Весновская, директор Акутихинского детдома В. М. Альферов, заведующий Ческовским горном Г. Ф. Сивильбаев и другие.

На краевом совещании по внеклассной и внешкольной работе с детьми

24 декабря работали секции.

Состоилось собрание интеллигенции Барнаула.

Состоилось собрание интеллигенции города Барнаула. Участники собрания заслушали и обсудили доклад секретаря Алтайского краевого комитета КПСС тов. Ф. Д. Лебедева «Задачи интеллигенции города Барнаула в свете решений ХХ съезда КПСС».

Докладчики и выступающие в прениях отметили, что в осуществлении величественной программы поставленного перехода от социализма к коммунизму, разработанной в генеральном произведении товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» в исторических решениях ХХ съезда Коммунистической партии Советского Союза, огромная роль принадлежит советской интеллигенции.

Необходимо, чтобы вопросы развития животноводства не скрывались со страницами газет. Обобщение передового опыта, острая принципиальная критика недостатков в руководстве племенных колхозов, партийных, советских организаций на заседаниях колхозных парторганизаций, в газетах и на радио должны быть направлены на широкую механизацию этой отрасли — первостепенная задача районных газет.

Надо сделать один номер алтайской районной газеты «Колхозник Алтая» для выращивания телят в неотапливаемых помещениях.

«Мы уже второй год, — пишет она, — применяем холодный метод воспитания телят, и надо сказать, что он полностью оправдал себя. За два года мы выращено 75 телят без единого случая надежды. Преимущество этого метода состоит в том, что в неотапливаемом телятнике нет разных колебаний температуры, губительных для молодого животного. При холодном воспитании телятника становится более выносимым».

В газете рассказывается об опыте Семёнова Романовича Мокроусова, работающего в течение 17 лет чабаном в колхозе имени Калинина. В этом году он вырастил 784 овцета 840 ягнят. За свой труд тов. Мокроусов получил в порядке дополнительной оплаты 26 овец.

Так сделан один номер алтайской районной газеты, в котором наиболее полно освещены вопросы животноводства.

Однако следует отметить, что редакция не всегда уделяет должное внимание этой важнейшей отрасли общественного хозяйства. Нередко в газете длительное время публикуются письма читателей о том, как коммунисты борются за подъем животноводства.

Серезным недостатком в работе редакции является то, что она не имеет четко продуманного плана освещения на страницах газеты вопросов животноводства. Очень редко в газете выступают колхозники, работающие на фермах, зоотехники и ветеринарные работники с рассказами о передовом опыте. В отдельных статьях газеты нет выступлений секретарей колхозных парторганизаций о том, как коммунисты борются за подъем животноводства, за выполнение его продуктивности.

Крайне слабо освещает газета и социалистическое соревнование животноводов, вопросы массово-политической работы. В районе не во всех колхозах подвешен призыв шашуновских животноводов о соревновании за образцовое проведение зимовки скота.

Крайне слабо освещает газета и социалистическое соревнование животноводов, вопросы массово-политической работы. В районе не во всех колхозах подвешен призыв шашуновских животноводов о соревновании за образцовое проведение зимовки скота.

Серезным недостатком в работе редакции является то, что она не имеет четко продуманного плана освещения на страницах газеты вопросов животноводства.

Однако следует отметить, что редакция не всегда уделяет должное внимание этой важнейшей отрасли общественного хозяйства.

Серезным недостатком в работе редакции является то, что она не имеет четко продуманного плана освещения на страницах газеты вопросов животноводства.

Однако следует отметить, что редакция не всегда уделяет должное внимание этой важнейшей отрасли общественного хозяйства.</p

По почину бригадира тракторной бригады тов. Буханко

## Подвозка фуража и приготовление кормов— важнейшая задача механизаторов

### \* Механизмы— на фермы

Предложение бригадира тракторной бригады Землянухинской МТС тов. Буханко о механизации кормодобычи и труда в животноводческих фермах колхозов нашло горячий отклик среди механизаторов Локтевской МТС.

Включившись в социалистическое соревнование, бригады тракторных бригад, трактористы и мотористы кормоприготовительных агрегатов облизались помочь колхозам образцово провести зимовку общественного скота, не только не допустить падежа животных, но и повысить их продуктивности.

В настоящее время на подвозке кормов в колхозах работают семь тракторов нашей МТС. По-стахановски выполняют это обязательство в колхозе «Путь Сталина» тракторная бригада коммуниста Георгия Требеникова. Тракторист тт. Синярев и Узов систематически перевыполняют сменные задания.

Успешно справляется с подвозкой кормов бригада коммуниста Тимофея Нескормых в сельскохозяйственной артели имени Молотова.

В обслуживаемых нами колхозах уже кое-что сделано по механизации труда в животноводстве. В этом нам обязалась помочь Колхозная МТС. Но она стоит в стороне от внедрения механизмов. Правда, на одном из заседаний совета МТС говорилось об участии в станции в механизации работ на фермах. Речь шла о подпольных, насосных установках, об автопогрузках механизмах для обработки кормов. Были намечены конкретные мероприятия и сроки их выполнения. Но практически ничего не делается.

По договору с колхозом МТС должна подвезти к фермам пять тысяч центнеров кормов. Провела уже половина зимы, и осталось лишь 400 центнеров. В последнюю декаду вообще прекращена транспортировка кормов, так как предназначенный для этой цели трактор С-80 по распоряжению главного инженера МТС тов. Елисенко поставлен на ремонт.

МТС обизана измельчить около 70 тонн кормов, но эта работа не выполняется. Недавно нам привезли одну соломорезку, да и та неисправна. Когда резка и запа-

дка для подачи волы.

Обсудив статью тов. Буханко, работники нашей МТС решили сделать животноводческие фермы в колхозе «Путь Сталина» показательными и распространить их опыт на все колхозы.

Для этого мы вместе с животноводами колхоза облизались не позднее 15 января будущего года внести в действие автономные и в ближайшее время на модельно-товарной ферме установить подвесную дорогу протяженностью 100 метров. Для бесперебойного снабжения животных высококачественными кормами оборудуем типовую скотобойню, в которой будут размещены машины для измельчения и заправки грубых кормов.

В ближайшее время полностью механизируется приготовление кормов в колхозе имени Молотова. В 1953 году во всех колхозах будет широко применена электротяговая сеть.

Рабочие нашей станции хорошо помнят мудрое указание товарища Сталина о том, что механизация процессов труда является той новой для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства. Они делают все возможное для того, чтобы помочь колхозам выполнить задачи, поставленные перед сельским хозяйством XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

В. МИХАЙЛОВСКИЙ,  
механик Локтевской МТС.  
Локтевский район.

### В стороне от важного дела

Велики и ответственные задачи, поставленные XIX съездом партии перед тружениками сельского хозяйства. В пятом пятилетнем плане развития СССР на 1951—1955 годы предусматривается огромный рост поголовья общественного скота при одновременном значительном повышении его продуктивности.

Колхозы в социалистическом соревновании, бригады тракторных бригад, трактористы и мотористы кормоприготовительных агрегатов облизались помочь колхозам образцово провести зимовку общественного скота, не только не допустить падежа животных, но и повысить их производительность.

В настоящее время на подвозке кормов в колхозах работают семь тракторов нашей МТС. По-стахановски выполняют это обязательство в колхозе «Путь Сталина» тракторная бригада коммуниста Георгия Требеникова. Тракторист тт. Синярев и Узов систематически перевыполняют сменные задания.

Успешно справляется с подвозкой кормов бригада коммуниста Тимофея Нескормых в сельскохозяйственной артели имени Молотова.

В обслуживаемых нами колхозах уже кое-что сделано по механизации труда в животноводстве. В этом нам обязалась помочь Колхозная МТС. Но она стоит в стороне от внедрения механизмов. Правда, на одном из заседаний совета МТС говорилось об участии в станции в механизации работ на фермах. Речь шла о подпольных, насосных установках, об автопогрузках механизмах для обработки кормов. Были намечены конкретные мероприятия и сроки их выполнения. Но практически ничего не делается.

По договору с колхозом МТС должна подвезти к фермам пять тысяч центнеров кормов. Провела уже половина зимы, и осталось лишь 400 центнеров. В последнюю декаду вообще прекращена транспортировка кормов, так как предназначенный для этой цели трактор С-80 по распоряжению главного инженера МТС тов. Елисенко поставлен на ремонт.

МТС обизана измельчить около 70 тонн кормов, но эта работа не выполняется. Недавно нам привезли одну соломорезку, да и та неисправна. Когда резка и запа-

дка для подачи волы.

Обсудив статью тов. Буханко, работники нашей МТС решили сделать животноводческие фермы в колхозе «Путь Сталина» показательными и распространить их опыт на все колхозы.

Для этого мы вместе с животноводами колхоза облизались не позднее 15 января будущего года внести в действие автономные и в ближайшее время на модельно-товарной ферме установить подвесную дорогу протяженностью 100 метров. Для бесперебойного снабжения животных высококачественными кормами оборудуем типовую скотобойню, в которой будут размещены машины для измельчения и заправки грубых кормов.

В ближайшее время полностью механизируется приготовление кормов в колхозе имени Молотова. В 1953 году во всех колхозах будет широко применена электротяговая сеть.

Рабочие нашей станции хорошо помнят мудрое указание товарища Сталина о том, что механизация процессов труда является той новой для нас и решающей силой, без которой невозможно выдержать ни наших темпов, ни новых масштабов производства. Они делают все возможное для того, чтобы помочь колхозам выполнить задачи, поставленные перед сельским хозяйством XIX съездом Коммунистической партии Советского Союза.

В. МИХАЙЛОВСКИЙ,  
механик Локтевской МТС.  
Локтевский район.

### На экономические темы

## Расширять ассортимент и улучшать качество продукции местной промышленности

Коммунистическая партия и советское правительство всегда придавали и придают большое значение развитию местной промышленности, базирующейся на местном сырье. Еще на XIV съезде партии товарищ И. В. Сталин, указывая на первоочередную задачу развития тяжелой промышленности, говорил также о необходимости поднять и местную промышленность. Товарищ Сталин указывал, что для удовлетворения всесторонних потребностей населения нашей страны «необходимо добиться того, чтобы заняли жизнь, промышленная жизнь в каждом районе, в каждом округе, в каждой губернии, области, в национальной республике».

Благодаря постоянной заботе партии и правительства местная промышленность в нашей стране получила широкое развитие. Расширяется ассортимент и улучшается качество выпускаемой ею продукции.

Однако следует отметить, что в работе местной и кооперативной промышленности нашего края имеются крупные недостатки. Несмотря на то, что Алтай располагает огромными сырьевыми ресурсами, уровень развития и работы этой отрасли промышленности далеко не отвечает возрастанию спроса насыщенным хозяйством края.

Все еще узок ассортимент выпускаемой промышленностью, неблагополучно с ее качеством. Отсюда — низкий спрос трудающихся на некоторые изделия, изготовленные местной промышленностью и промысловым кооперативом. Этим и обясняется, что их продукция в товарообороте края занимает пока незначительный удельный вес.

В государственных планах предусматриваются наряду общим объемом валовой и товарной продукции, также ее ассортимент, качество и количество, либо только при выполнении этих условий может быть обеспечено действительное удо-

влечение потребностей советского общества во всех необходимых ему изделиях.

Товарищ Сталин учит, что существенные черты и требования основного экономического закона социализма состоят в обеспечении максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на высшей технике.

В противоположность капиталистическому производству, которое ведется в интересах извлечения максимальной прибыли, получаемой капиталистами путем эксплуатации и ограбления трудящихся своей страны и других стран, социалистическое производство различается в полной мере социальными интересами роста общественного благосостояния и неуклонного подъема материального и культурного уровня труда.

Следовательно, обеспечение разнообразных и постоянно растущих потребностей народного хозяйства и населения требует не только количественных показателей, но обязательно и качественно, комплексно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов...».

В докладе о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Л. П. Берия указывал, что «если государство нужно не всякое выполнение планов промышленного производства, но и выпуск продукции определенного ассортимента и высокого качества».

Нетерпимо, когда руководители многих предприятий местной промышленности и промысловый кооперации нашего края забывают об ассортименте и качестве. Аграрии краинпромсовета, например, недодали торговых организациям большое количество столовых ножей, железных кроватей, чугунной посуды. Лесопромысловые артели сорвали поставку таких изделий, как столы, стулья, шкафы, лавки, лыжи.

Вопросы обогащения и изготовления упаковки не раз были предметом специаль-

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Выполнить план поставок продукции государству

Пятым пятилетним планом предусматривается увеличение продукции животноводства: мяса и сала на 80—90 процентов, молока на 45—50 процентов, шерсти примерно в 2—2,5 раза, в том числе тонкой шерсти в 4—4,5 раза, яиц (в колхозах и совхозах) в 6—7 раз.

Одним из важнейших условий решения этой задачи является аккуратное выполнение колхозами обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Многие колхозы Ключевского района не успевают бороться за выполнение планов господствующими вспомогательными агрегатами, а рабочими. Сельхозтехника имена Маленкова, «Слава», «Победа» и некоторые другие сдают животноводческую продукцию в счет 1953 года.

Однако в районе имеются и такие сельхозартели, которые бы смогли смонтировать и установить насосы, а рабочими МТС в этом не помогают. Не раз просили директора станции тов. Матюшева, чтобы он приспал в артель механика по труда в животноводстве тов. Тибунова. Однако тов. Матюшев не откликался на наши просьбы. В результате насосы бездействуют.

К сожалению, и работники районных организаций не проводят работы по внедрению механизации на колхозных фермах.

Заведующий райсельхозотделом тов. Матюшев и главный зоотехник тов. Иванов стоят в стороне от организации механизированной обработки кормов, не следят за состоянием скотных дворов, не строят хороших животноводческих помещений и механизации труда в животноводстве.

Большинство сельхозартелей Ключевского района не в состоянии выполнить планы по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Однако в районе имеются и такие сельхозартели, которые при наличии всех возможностей задерживают сдачу продукции государству. Председатель района не занимается. Крайсельхозуправление, планирование, например, строительство сараев в Усть-Галовской МТС в 1950 году, отпустило средства немногим больше половины сметной стоимости. Тем самым строительство заранее определялось как переходящее. В 1951 году произошла такая же история. МТС приобрела часть материалов, но смета не была составлена, и работы опять не начинены. В нынешнем году в первом квартале дали 9600 рублей, а потом финансирование было прекращено из-за заключению отдела капитального строительства. Так, с 1950 года и не построены сараи. Теперь будут планировать эту работу на 1952 год.

Факты такого финансирования не единичны. В том же МТС с 1950 года возведется помещение конторы. Стоит оно сей-

### Навести порядок в финансировании строительства

час без крыши, без окон и дверей. Здание портится, его ремонтируют уже порой, а средства на окончание строительства все еще нет.

Чаще всего меняются планы объектов и суммы ассигнований на них. Так было с фундаментом под цистернами для горючего. Планы ассигнований менялись не раз. Сметы и деньги МТС получали уже тогда, когда фундамент был готов. Дирекция МТС вынуждена была взять на это строительство деньги из средств, предназначенных на другие цели, так как горючее некуда было сливать.

Очень часто меняются планы объектов и суммы ассигнований на них. Так было с фундаментом под цистернами для горючего. Планы ассигнований менялись не раз. Сметы и деньги МТС получали уже тогда, когда фундамент был готов. Дирекция МТС вынуждена была взять на это строительство деньги из средств, предназначенных на другие цели, так как горючее некуда было сливать.

М. ИНОЗЕМЦЕВ,  
работник Куринского районного  
отделения Госбанка.

Куринский район.

### Письма в редакцию

Колхоз «Звезда Алтая», Старобардинского района, в нынешний лесозаготовительный сезон должен заготовить и вывезти для Бийского города 1000 кубометров древесины. Но, получив задание, председатель колхоза тов. Силин решил действовать по-прощалогому, то есть отложить время и не направлять людей на лесозаготовки. В прошлом году за весь сезон из плана в 1600 кубометров колхоз заготовил лишь 11 кубометров древесины.

П. МАНЮКОС,  
заместитель уполномоченного  
Министерства заготовок СССР по  
Ключевскому району.

### Организовать досуг молодежи

Ельцовский районный Дом культуры располагает большим зрительным залом, комнатами для кружковой работы, есть здесь пианино, фортепиано. Но досуг молодежи селе организован. В клубе проводятся только танцы да от случая к случаю демонстрируются старые кинофильмы. Библиотека в клубе не ведется. До сих пор не организованы музыкальные и творческие кружки.

Молодежь не хочет участвовать в художественной самодеятельности, — жалуется директор района Дома культуры тов. Уловун. Досуг не имеет никакого отношения к творчеству. В прошлом году за весь сезон из плана в 1600 кубометров колхоз заготовил лишь 11 кубометров древесины.

Е. ЕСЕЕВ, АФАНАСЬЕВА, АНОНИНА,  
ПИЩУЛЫНА, ЛУЧНИКОВА.

Секретарь Верх-Камышинского сельсовета, Краснодеревского района, А. Латыпов, бесплатно пользуется лошадьми местного колхоза. Однако все это ему сходит безвозмездно.

Ф. АСТАНИН.

Осенью этого года колхоз имени Карла Маркса, Угловского района, поднялся на выездные машины Овчинниковской автомобильной трассы. На проселок выдается заработка заработной платы директора трассы избушек-птицефабрик. Григорьев отвечает лишь обещаниями.

Е. ЕСЕЕВ, АФАНАСЬЕВА, АНОНИНА,  
ПИЩУЛЫНА, ЛУЧНИКОВА.

Секретарь Верх-Камышинского сельсовета, Краснодеревского района, А. Латыпов, бесплатно пользуется лошадьми местного колхоза. Однако все это ему сходит безвозмездно.

И. ЖАГЛО.

## После Конгресса народов в защиту мира

Пресс-конференция в Берлине.

**БЕРЛИН,** 23 декабря. (ТАСС). В берлинском Доме печати вчера состоялась пресс-конференция немецкой делегации, возвращавшейся из Вены с Конгресса народов в защиту мира.

Пресс-конференцию, на которой присутствовали представители немецкой и иностранной печати, вели председатель Немецкого комитета борцов за мир проф. В. Фридрих и бывший канцлер Германии И. Вирт.

Профессор Фридрих подчеркнул, что работы Конгресса протекала в атмосфере полного взаимоуважения между делегатами от различных стран.

Он отметил, что Конгресс вылился в широкенную международную манифестацию, и доказал, что, несмотря на существующие различия в мировоззрении народов, имеется возможность многоного разрешения всех международных проблем.

Профессор Фридрих в особенности подчеркнул тот факт, что как на Международной конференции для многоного разрешения германской проблемы, так и на Венском Конгрессе народов в защиту мира удалось

### Французские власти боятся мира

**ПАРИЖ,** 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Се саур», сегодня ночью возле города Базель, на франко-швейцарской границе, был на час задержан поезд, в котором находились Эжен Котто, Марк-Клод Вайен-Кутюре и 20 других делегатов Конгресса народов в защиту мира, возвращавшихся из Вены. Французская

полиция подвергла обыску всех пассажиров из Вены, пасажиры, изъяты тексты резолюций и выступлений, изданные в Вене участникам Конгресса.

— Во Франции эти тексты запрещены, — заявили полицейские в ответ на протесты пассажиров.

### Пропавол итальянских властей

**РИМ,** 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Аванти», итальянское правительство приказали пограничной полиции отобрать паспорта у участников Конгресса народов в защиту мира Терранова, Нитти и у социалиста Чакка. Однако после энергичного протesta с их стороны паспорта им были возвращены.

### Свободу Алену Ле Леапу!

**ПАРИЖ,** 23 декабря. (ТАСС). По призыву объединения профсоюзов Парижского района, входящих во Всеобщую конфедерацию труда, и департаментской федерации Союза республиканской молодежи Франции, вчера в Париже был проведен День борьбы за обострение генерального секретаря ВКТ Алена Ле Леапа и четырех руководителей Союза республиканской молодежи Франции. Несмотря на запрещение шефства полиции Бельо, десятки делегаций тружеников в моложавой столице направились к казарме Рейя, чтобы потребовать от судебных следователей при парижском военном трибунале немедленно освободить арестованных патротов.

Весь район, покляющийся к казарме, находился вчера фактически на осадном положении: на улицах находились группы вооруженных охвачников из так называемых «республиканских отрядов безопасности» и мотопехотная полиция. На стенах метро дежурили полицейские отряды. Уличное движение около казармы Рейя было закрыто.

### К вопросу о возвращении в Японию живущих в Китае японцев

**ПЕКИН,** 23 декабря. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Китайское общество Красного Креста получило от Японского общества Красного Креста, бро связи Японского комитета защиты мира и Общества японо-китайской дружбы телеграммы, в которых эти организации выражают готовность послать японских делегатов в Пекин для консультаций по различным конкретным вопросам относительно возвращения в Японию живущих в Китае японцев.

Эти телеграммы были присланы после сообщения от 1 декабря этого года об

## События в Корее Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 23 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 23 декабря:

За истекший день соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с американо-английскими интервентами в линьмановским войсками на прежних рубежах.

Вчера ночью американские воздушные пираты вновь подвергли беспилотной бомбардировке мирные населенные районы Пхеняна, не имеющие никаких военных объектов. В результате бомбардировки погибло много жителей и разрушено много домов и землянок.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники из бражеских самолетов сбили 9 и повредили 5 самолетов противника.

АМЕРИКАНСКИЕ ВЛАСТИ УБИЛИ ЕЩЕ ОДНОГО ВОЕННОПЛЕННОГО НА ОСТРОВЕ КОЧЖЕДО

НЬЮ-ЙОРК, 23 декабря. (ТАСС). Как известует из сообщения токийского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, ссылающегося на заявление командования американских войск, американская охрана застрелила военнопленного на острове Кочжедо.

### Правительственный кризис во Франции

Ориоль принял отставку правительства Пинея

ЛОНДОН, 23 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Парижа, президент Франции Ориоль официально принял отставку правительства Пинея.

ПАРИЖ, 23 декабря. (ТАСС). Правительство Пинея подало в отставку. Вчера в Национальном собрании должно было состояться голосование по 3 вопросам о доверию правительству. Первый должен был быть поставлен на голосование вопрос, возникший в связи с намерением Пинея скратить в 1953 году ассигнования на пособия многодетным семьям; вторым — вопрос о предоставлении правительству права увеличивать налоги путем издания декретов; третьим — вопрос об увеличении цен на спиртные напитки, с помощью чего правительство хотело изыскать средства якобы для... экипажного и промышленного строительства.

Парламентская группа МРП (католическая партия «народно-республиканское движение»), всегда стремившаяся нанести себе политический капитал на демагогических выступлениях по вопросу о пособиях многодетным семьям, решила добиться, чтобы этот вопрос не был поставлен на голосование первым, с целью выиграть время, договориться с Пинеем о компромиссном решении и таким путем блеснуть. Поэтому группа МРП предложила сначала поставить на голосование вопрос о предоставлении правительству права увеличивать налог путем издания декретов. Однако Национальное собрание 441 голосом против 156 отклонило это предложение.

Тогда парламентская группа МРП приняла решение возвряться при голосовании по первому вопросу о доверию. Это, собственно, и решило судьбу кабинета Пинея, который без поддержки депутатов от партии МРП не смог бы получить необходимого большинства голосов.

Лидер турина гроссмейстер Тайманов выиграл у Каспаряна.

Толуш в партии с Каном уже в ранней стадии игры начал стремительную атаку на королевскую фланг. Однако московский мастер показал большую изобретательность в защите и постепенно сумел перейти к активным действиям. Отразить возникшие угрозы черных Керес не смог и на 40-м ходу признал себя побежденным.

Московский мастер Аронин, играя против гроссмейстера Болеславского, после размена ферзей нашел путь к усилению своей позиции. Дальнейшие упрощения, которые произошли в партии, не уменьшили угроз белых. В отложенном окончании с легкими фигурами и пешками Аронин сохраняет преимущество.

Партия Суэтин—Монсеен и Гольденов — Ильинский после пятничной борьбы осталась незаконченной приблизительно в равном положении. Константинопольский выиграл у Бывшева. Партия Бронштейн—Симялов на 31-м ходу закончилась вничью. Встреча Симагина—Корней не состоялась.

Таким образом, после шестнадцатого тура положение ведущих участников следующее: ленинградский гроссмейстер Тайманов имеет 12 очков, гроссмейстер Ботвинник — 11 очков, мастер Монсеен — 10 очков и одну неоконченную партию, мастер Толуш — 10 очков.

(ТАСС).

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

## После Конгресса народов в защиту мира

Пресс-конференция в Берлине.

БЕРЛИН, 23 декабря. (ТАСС). В берлинском Доме печати вчера состоялась пресс-конференция немецкой делегации, возвращавшейся из Вены с Конгресса народов в защиту мира.

Пресс-конференцию, на которой присутствовали представители немецкой и иностранной печати, вели председатель Немецкого комитета борцов за мир проф. В. Фридрих и бывший канцлер Германии И. Вирт.

Профессор Фридрих подчеркнул, что работы Конгресса протекала в атмосфере полного взаимоуважения между делегатами от различных стран.

Он отметил, что Конгресс вылился в широкенную международную манифестацию, и доказал, что, несмотря на существующие различия в мировоззрении народов, имеется возможность многоного разрешения всех международных проблем.

Профессор Фридрих в особенности подчеркнул тот факт, что как на Международной конференции для многоного разрешения германской проблемы, так и на Венском Конгрессе народов в защиту мира удалось

добиться единодушия между членами немецкой делегации — представителями востока и запада Германии.

Затем выступил бывший канцлер И. Вирт.

Он также указал на большое значение единства и сотрудничества, которые были достигнуты между членами немецкой делегации на Венском Конгрессе.

Д-р Вирт отметил в своем выступлении важность установления дружественных отношений между немецкой и французской делегациями и охарактеризовал это как доказательство стремления миролюбивых народов этих двух соседних стран к жизни в мире и дружбе.

С ответами на вопросы представителей прессы, кроме д-ра Вирта, выступили писатели Арнольд Шнейдер, А. Абуш и другие.

С заключительным словом на пресс-конференции выступил генеральный секретарь Немецкого комитета борцов за мир Г. Вильям, который пожелал делегатам Венского Конгресса успеха в их борьбе за дальнейшее укрепление мира и достижение соглашения между Восточной и Западной Германией.

Согласно земпини — охотники из бражеских самолетов сбили 9 и повредили 5 самолетов противника.

СЕДОДНЯ в театре и кино

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»

▲ РОДИНА. Новый цветной художественный фильм «Ревизор». Скоро — Молодой Карузо. ▲ ОКТЯБРЬ. — Ревизор.

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Пьесы спектакль «ДЕВИЦЫ-КРАСАВИЦЫ»